

обл. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й
№ 152 (2833)

Вторник, 20 декабря 1966 года.

Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС О Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете СССР на 1967 г.

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС

О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л.И. «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на осуществление выработанного XXIII съезда партии курса в области международной политики и мирового коммунистического движения.

Пленум отмечает, что, ведя борьбу против агрессивных сил империализма, последовательно проводя ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, ЦК КПСС и Советское правительство добились дальнейшего упрочения международных позиций нашей страны. Советский Союз вносит крупный вклад в защиту всеобщего мира и безопасности народов, в дело борьбы трудящихся масс за свободу, мир и социальный прогресс.

Вместе с тем, на пути нормализации международной обстановки и упрочения мира серьезные препятствия создает агрессивная политика империалистических держав, в первую очередь американского империализма, а также реваншистских кругов ФРГ. Необходимо и впредь оказывать твердый отпор воистину империализму и его политической вмешательства во внутренние дела других стран и разжигания военных конфликтов.

Пленум одобряет позицию Политбюро и Советского правительства по вьетнамскому вопросу, считает необходимым и впредь оказывать всестороннюю поддержку героической борьбе вьетнамского народа против преступной агрессии империализма США.

Придавая большое значение делу укрепления европейской безопасности, Пленум считает важной задачей борьбу за осуществление принципов, изложенных в документах Варшавского и Бухарестского совещаний первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран Варшавского Договора.

Пленум ЦК особо подчеркивает, что в современной международной обстановке, как никогда, важно укреплять сплоченность и могущество мировой системы социализма, развивать политическое и экономическое сотрудничество между социалистическими государствами, крепить международную солидарность рабочего класса, поддерживать народы, борющиеся против колониального гнега и неоколониализма, неуклонно проводить курс на упрочение союза с силами национального освобождения.

Пленум ЦК полностью одобряет линию и практическую деятельность Политбюро и Советского правительства в области взаимоотношений между КПСС и Компартией Китая, между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Последние события в Китае, решения XI пленума ЦК КПК свидетельствуют о том, что великодержавная, антисоветская политика Мао Цзэ-дуна и его группы вступила в новую, опасную фазу. Курс, который пынешние руководители КПК проводят на международной арене; их политика по отношению к социалистическим странам; враждебная кампания против нашей партии и советского народа и расколы в международном коммунистическом движении—все это не имеет ничего общего с марксизмом-ленинизмом. Такая политика, такие действия наносят ущерб интересам социализма, международного рабочего и освободительного движения, социалистическим за-воеваниям самого китайского народа и объективно оказывают помощь империализму.

Пленум ЦК подтверждает незыблемость курса нашей партии на дружбу и интернациональную солидарность с Компартией Китая, с Китайской Народной Республикой. Вместе с тем, Пленум считает необходимым решительно разоблачать антиленинские взгляды и великодержавный националистический курс пынешних китайских руководителей, усилив борьбу в защиту марксизма-ленинизма, геральдической линии, выработанной Московскими Совещаниями 1957 и 1960 гг.

В сложившихся условиях еще большее значение приобретает борьба за сплочение всех коммунистических и рабочих партий на принципиальной основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. ЦК КПСС выражает согласие с мнением братских марксистско-ленинских партий о том, что в настоящее время создаются благоприятные условия для нового международного совещания представителей коммунистических и рабочих партий, которое должно быть хорошо подготовлено в ходе взаимных консультаций между партиями.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза своим созидающим трудом еще более умножать экономическое и военное могущество страны, успешно претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, определенные партийной Программой и решениями XXIII съезда КПСС, достойно встретить славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

Добрые вести

ПЕРВЫЕ ТРЕХТЫСЯЧНИЦЫ

Многие дяди, колхозов и совхозов района завершают первый год пятилетки с высокими показателями по надоям молока.

А. А. Букарек, Н. Ф. Холкина и М. И. Нетаева—дяди колхоза «Победа», судженцы: Е. М. Микульская, М. И. Яковлева, Л. И. Минушкина и Э. К. Элер и Мария Сивакова—дяди колхоза Старо-Покровской фермы Первомайского совхоза уже перевыполнили свои годовые обязательства. Они первыми в районе надоили больше чем по 3 тысячи килограммов молока на фуршную корову каждая. Близки к этому рубежу М. Г. Багарева, З. В. Козлова, Г. Соловьевника, А. И. Штеклей и другие.

В. ПОНОМАРЕВ.

МЕХАНИЗАТОРЫ — ЖИВОТНОВОДАМ

Механизаторы Первомайского совхоза постоянно техническую помощь животноводам на ремонте автомобилей, доильных аппаратов и т. д.

Недавно на молочно-товарной ферме Даниловского отделения механизатор Д. Фельд и слесарь В. Малюшинов произвели монтаж нормо-чеха.

В. ВОРОБЬИКИН,
главный инженер
Первомайского совхоза.

УСЛУГ С ГЛАВОЙ БОЛЬШЕ

Швейники, обувщики, пивовары и другие мастера Яицкого комбината бытового обслуживания к 20 ноября выполнили годовое задание по выпуску валовой продукции и обслуживанию населения района.

Нынче здесь значительно расширены производственные мощности цехов. Производится ремонт телевизоров, электроприборов, ходильников, авторучек. В. КОНДРАТЬЕВ.

р. п. Яя.

ГОРИЗОНТЫ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня утром в Кремле началась свою работу вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва. На заседаниях палат были утверждены повестки дня сессии и порядок ее рассмотрения.

В повестку дня сессии включены вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год.

2. О Государственном бюджете Советского Союза на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета за 1965 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня началось совместное заседание обеих палат—Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты, гости тепло встретили появление в залах президиума товарищей

Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, М. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Машерова, В. П. Мжавадзе, Ш. Р. Рашидова, В. В. Щербикого, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Слово для доклада о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год было предоставлено председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову.

—Новый народнохозяйственный план,—заявил докладчик,—является планом второго года пятилетки. В нем нашли свое отражение успехи в развитии эко-

номики и культуры нашей страны, достигнутые в 1966 году в результате претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Советские люди могут быть довольны результатами первого года пятилетки. Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет в целом в соответствии с Директивами XXIII съезда партии. По сравнению с 1965 годом в текущем году рост национального дохода превысит установленное задание и составит примерно 7,4 процента; объем валовой продукции промышленности возрастет примерно на 8,4 процента против 6,7 процента по плану. Выполняются задания по повышению производительности труда и снижению себестоимости промышленной продукции.

Текущий год явился годом

перехода к новым формам управления промышленностью, началом внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Положительные результаты хозяйственной деятельности 673 предприятий, переведенных на новую систему, подтверждают правильность решений, принятых сентябрьским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Больших успехов в этом году добились труженики сельского хозяйства. Они вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно зерна и хлопка, повысили продуктивность животноводства.

Государству продано зернамяса, яиц и хлопка больше, когда-либо в предыдущие годы. Валовая продукция сельского хозяйства возрас-

тет в 1966 году примерно на 10 процентов. Эти результаты свидетельствуют не только благоприятных погодных условий, но и эффективности экономических мероприятий, осуществляемых в соответствии с решениями марта (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Докладчик подчеркнул, что оценивая положительно ход выполнения плана 1966 года, следует видеть и те недостатки, устранение которых позволит быстрее двигаться вперед. А такие недостатки имеются. Так, например, свыше 17 процентов промышленных предприятий не выполняют установленных им планов.

Представленный народнохозяйственный план на 1967 год, сказал далее тов. Байбаков,

(Продолжение на 2 стр.).



Москва Министерство связи СССР выпустило почтовую марку «С Новым годом, годом 50-летия Октября!»
Фотохроника ТАСС.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

Американский империализм совершил новое тяжкое преступление. Подвергся бомбардировке Ханой—столица суверенного социалистического государства Демократической Республики Вьетнам.

В связи с этим Советское правительство выступило с заявлением.

Новые злодействия, говорится в заявлении, ведут к дальнейшему серезному обострению международной обстановки. Советское правительство, весь советский народ решительно осуждают новые акты агрессии США против Демократической Республики Вьетнам. Верный своему интернациональному долгу, Советский Союз оказывал и впредь будет оказывать всестороннюю поддержку героической борьбе вьетнамского народа против преступной агрессии американского империализма.

Советское правительство заявляет, что правительству США, ведущему дело к дальнейшему расширению войны во Вьетнаме, не следует забывать того предупреждения, которое было сделано социалистическими государствами на Бухарестском совещании в начале июля с. г.

(ТАСС).

ЭСКАЛАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЛОНДОН. Численность вооруженных сил США в Южном Вьетнаме увеличилась за последнюю неделю на шесть тысяч человек.

Общая численность всех войск, включая марионеточные войска, достигла 1.035.000 человек.

(ТАСС).

В общественной приемной газеты «Вперед к коммунизму»

На этой неделе в общественной приемной газеты «Вперед к коммунизму» в поселке Ижморском дежурство ведут:

„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
20 декабря 1966 года.

ГОРИЗОНТЫ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

На сессии Верховного Совета СССР

(Начало на 1 стр.)

разработан в соответствии с директивами XXIII съезда партии по новой пятилетке.

Докладчик изложил основные задачи и показатели плана на 1967 год. Национальный доход страны возрастет на 6,6 процента; реальные доходы на душу населения поднимутся на 5,5 процента; увеличение промышленной продукции составит 7,3 процента, при этом произойдет дальнейшее сближение темпов роста средств производства и предметов потребления. Объем валовой продукции сельского хозяйства предусмотрено поднять на 4 процента; объем капитальныхложений в народное хозяйство — на 7,9 процента и розничный товарооборот — на 7,4 процента.

В промышленности более высокими темпами будут развиваться энергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая промышленность. Большое внимание в новом годовом плане уделяется развитию производства товаров для населения. Продукция легкой промышленности увеличится на 6,1 процента и пищевой промышленности — на 6,2 процента.

В разделе доклада, посвященном сельскому хозяйству, отмечается, что государственные закупки сельскохозяйственных продуктов в 1967 году предусмотрены в размерах, определенных мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Намечены крупные мероприятия по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Объем ассигнований на строительство производственных объектов и приобретение техники с учетомложений колхозов с помощью государственного кредита предусматривается в размере 11,3 миллиарда рублей (без затрат на строительство предприятий по скраниению и переработке зерна).

Планом предусматриваются крупные мероприятия по мелиорации земель. Будет осушено около 700 тысяч гектаров и введено в действие 261 тысяча гектаров орошаемых земель. В районах СФСР, Казахской ССР и в республиках Средней Азии будет заложено 6,6 млн. гектаров пашни. Объем строительно-монтажных работ по мелиорации и одохозяйственному строительству возрастет на 13,6 процента.

В будущем году промышленность даст сельскому хозяйству значительно больше, чем в 1966 году, техники, минеральных удобрений япоников и строительных материалов. Предусмотрено также построить 256 тыс. километров сельских линий электропередачи. Это позволит увеличить потребление электроэнергии в сельском хозяйстве на 15 процентов. К концу 1967 года будут электрифицированы практически все совхозы и колхозы и почти 90 процентов домов колхозников и работников совхозов.

Важнейшее средство повышения урожайности сельскохозяйственных культур — минеральные удобрения. В 1967 году поставка их увеличится до 32,1 млн. тонн, или на 9 процентов больше, чем на поставки 1966 года.

В заключение докладчик под-

черкнул, что предусмотренные в плане на 1967 год задания направлены на укрепление экономики страны и усиление ее оборонной мощи: они предусматривают дальнейшее значительное повышение материального благосостояния советского народа и отвечают его коренным интересам. Выполнение плана будет происходить в обстановке большого творческого подъема трудящихся страны, вызванного развертывающимся социалистическим соревнованием в честь пятидесятилетия Великой Октябрьской революции.

После короткого перерыва с докладом по второму вопросу порядка дня сессии выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Он сообщил, что проект Государственного бюджета СССР на 1967 год разработан, исходя из задач, поставленных Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану, последовательного осуществления мероприятий, проводимых партией по совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования во всех отраслях народного хозяйства.

Доходы бюджета намечены в 110,1 миллиарда рублей, или на 3,1 миллиарда рублей больше ожидаемого исполнения за 1966 год. Расходы проектируются в 109,9 миллиарда рублей.

В результате дальнейшего ускорения темпа социалистического строительства и повышения рентабельности производства поступления от социалистического хозяйства возрастут и достигнут 100,3 миллиарда рублей, или 91 процент всех доходов бюджета.

В соответствии с планом развития народного хозяйства расходы Государственного бюджета СССР по основным направлениям определены в следующих суммах: народное хозяйство — 46,9 миллиарда рублей, социально-культурные мероприятия — 42,9 миллиарда, оборона — 14,6 миллиарда и управление — 1,4 миллиарда рублей.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закончено. В соответствии с принятым порядком рассмотрения вопросов обсуждение докладов тт. Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова будет проходить на различных заседаниях палат.

Вечером открылось заседание Совета Союза. Оно началось с докладом председателя планово-бюджетной комиссии Совета Союза депутата П. А. Розенко. Затем начались прения по докладам тт. Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

МОСКВА, 16 декабря. (Кор. ТАСС). Когда слушаешь на сес-

ции речи ораторов, в памяти невольно всплывают знаменитые строки Маяковского «О планах наших громадье» и «Размахе шагов саженых».

Вот лишь несколько примеров, иллюстрирующих богатырскую поступь Отчины. В юбилейном 1967 году будет выработано 598 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выплавлено 102 с лишним миллиона тонн стали, добыто 591 млн. тонн угля и 160 миллиардов кубометров газа, соответствующего примерно 160 миллионам тонн нефти. Каждый из этих показателей больше, чем соответствующий суммарный показатель таких стран, вместе взятых, как Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург... А ведь было время (1920 год), когда по всем этим показателям нас перекрывал один крохотный Люксембург...

И еще. В юбилейном году 13 миллионов советских людей спрашивают новоселье; значительно увеличиваются реальные доходы советского человека; он больше может приобрести товаров, производство которых значительно расширяется. Таковы дела первой страны социализма, неуклонно следующей ленинским курсом.

Народнохозяйственный план на юбилейный год и Государственный бюджет, предложенные правительством, встречают единодушное одобрение депутатов. Это показали два заседания Совета Союза — вчерашнее вечернее и сегодняшнее утреннее, на которых обсуждаются доклады тт. Байбакова и Гарбузова.

Выступления депутатов пронизаны заботой и сознанием, что юбилейный год должен быть ознаменован новыми большими победами на всех фронтах нашего коммунистического строительства во славу Великого 50-летия и на благо советского человека.

Председатель планово-бюджетной комиссии Совета Союза П. А. Розенко в своем содокладе от имени этой комиссии, одобрав проект нового Государственного бюджета, предложил за счет использования внутренних резервов увеличить более чем на 128 миллионов рублей выпуск тканей, обуви и других товаров, что даст бюджету дополнительно 120 миллионов рублей. Эта сумма, сказал он, должна быть направлена на благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков, на приобретение инвентаря и оборудования для школ, больниц, детских учреждений и т. д.

Большое внимание в речах ораторов уделяется экономической реформе в промышленности. Об этом, в частности, говорили глава правительства Украины В. В. Шербецкий и председатель подкомитета Московского совета В. Ф. Гарбузов.

(Продолжение в следующем номере).

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ПЕРВЫЙ



Значительное количество общего выпуска тракторов в СССР приходится на долю Минского тракторного завода. Ежегодно увеличивая выпуск машин, коллектив предприятия уделяет большое внимание надежности, долговечности своей продукции. В течение 1966-1967 гг. решено довести срок службы трактора МТЗ-50 до

первого ремонта с четырех тысяч часов до пяти тысяч. Это даст народному хозяйству страны более 18 миллионов рублей экономии.

На снимке: готовая продукция Минского тракторного завода.

Фото В. Будана. Фотохроника ТАСС.

К ИТОГАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

ВПЕРВЫЕ С ПРИБЫЛЬЮ

Юбилейный год рождения Советской власти труженики Святославского совхоза вступили с неплохими результатами. Впервые хозяйство получило прибыль, которая выражается в сумме свыше 140 тысяч рублей.

Особенно хорошо сработали нынче полеводы. Они вырастили и собрали такой урожай хлеба, который позволил совхозу на 207 процентов выполнить план продажи зерна государству, сполна засыпать полноценные семена на посев 1967 года и на фураж для нужд общественного животноводства.

Трудовая активность рабочих совхоза, их преданность общему делу заметно возросла после решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Принципы свободного планирования, новые заготовительные цены способствовали широкому развертыванию инициативы людей, начиная от руководителей и кончая рядовыми рабочими. Все это и внесло заметные перемены в хозяйственную жизнь совхоза. Теперь каждый болеет не только за порученное ему дело, но и заботится о хозяйстве в целом.

Путем новой организации ведения зернового хозяйства после мартовского Пленума ЦК КПСС, неуклонного повышения культуры земледелия в совхозе добились значительного увеличения сборов зерна и других культур. Первые шаги в этом, можно сказать, уже сделаны: только в нынешнем году хозяйство получило сверхплановой продукции в растениеводстве на 170 тысяч рублей.

Разумеется, прибыль укрепляет экономику хозяйства, но она не приходит сама собой. Надо было много и основательно поработать над тем, чтобы добиться этого. В увеличении про-

изводства зерна заинтересованы и сами полеводы, получающие премию за реализацию сверхпланового урожая. Согласно положения об оплате труда, рабочим совхоза, занятым в полеводстве, за сверхплановую продукцию нынче будет выплачено премиальных 34 тысячи рублей. Это примерно по 20 копеек на каждый рубль, заработанный в растениеводстве.

Практически земледельцы совхоза доказали то, что их хозяйство располагает большими резервами для увеличения производства зерна. Борьба за высокорожайный гектар они вели настойчиво и упорно. Кроме минеральных, на поля ввозились органические удобрения. Зерновые и пропашные культуры размещались по хорошим предшественникам, неуклонно соблюдалась и агротехника их возделывания, бракодельство при обработке полей строго пресекалось. Значительным резервом явилось введение в оборот ранее неиспользованных земель за счет раскорчевки, перепашки закустаренных полей, ненужных дорог и придорожных полос. В результате этого каждый гектар сельхозугодий стал использоваться интенсивнее.

А как складывается положение в животноводстве? Надо отметить, что оно не дало таких прибылей, как полеводство. Дело в том, что себестоимость центнера продукции обходится еще дорого. Чтобы вывести животноводство в рентабельные предстоит немало работы: надо снизить себестоимость кормов, лучше механизировать трудоемкие процессы работы на всех фермах. Не секрет, что работать животноводам еще нелегко.

Но возможности поправить дела в животноводстве в 1967 году, конечно, есть. Совхоз загото-

вил нынче значительно больше грубых и сочных кормов, нежели в предыдущем году. А это очень хорошая основа для увеличения продуктивности скота. Для подкормки животных надо шире использовать мочевину, наладить производство кормовых дрожжей, пустить в ход все имеющиеся кормозапарники и т. д.

В совхозе еще много неиспользованных резервов как в полеводстве, так и в животноводстве. Но повышение рентабельности хозяйства явилось результатом большой работы по выявлению этих резервов и путей снижения затрат на производство продукции. Чтобы привести все выявленные резервы в действие, в начале года в совхозе были разработаны конкретные, экономически обоснованные мероприятия, направленные на улучшение экономики хозяйства, определены сроки и намечены ответственные исполнители, установлен контроль за их выполнением. Руководители и специалисты хозяйства повысили уровень экономической работы. И первые результаты подъема экономики уже налицо: нынче совхоз впервые сработал прибыльно.

Коллектив совхоза постоянно ищет новые резервы для повышения производительности труда, стремится внедрить у себя все лучшее, передовое. И нет сомнения в том, что к юбилею Советской власти — 50-летию Великого Октября он подойдет с еще большими успехами в развитии всех отраслей своего хозяйства. Отрадно, что первые шаги в этом направлении уже сделаны. А это не что иное, как начало большого похода за крупной подъем экономики совхоза.

М. АКИМОВ.
совхоз «Святославский».



Старший научный сотрудник Винницкой областной сельскохозяйственной опытной станции кандидат сельскохозяйственных наук Нина Гавриловна Абрамчук (на снимке) много лет работает над селекцией ярового ячменя. Выведенный ею новый сорт «Винницкий-128» проходит государственные испытания. За три года сортоиспытаний он превысил урожайность районированного сорта в среднем на 1,9-6,6 центнера, дав с гектара 37,1-42,4 центнера зерна.

Фото Е. Копыти.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

20 декабря
19.00 Строители — дипломанты ВДНХ.

19.20 Показывают студии страны «Осень на Тапссе» и «Репортаж с высокогорной станции». Телеочерки.

19.45 Зимний огород Кузбасса.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Киножурнал.

20.25 Из истории советской драматургии. В. Малковский.

21.15 «Оперные певцы в кино». Телепередача Центрального телевидения.

(Корр. ТАСС).
Курганская область

21 декабря
11.00 «Первый исполнитель». Телеочерк.

11.30 «По газонам ходить разрешается». Художественный фильм.

19.00 В стране невыученных уроков.

19.40 Рубины энергетического кольца.

21.40 «По газонам ходить разрешается». Художественный фильм

22 декабря
19.00 Отвечают юристы. Телеочерк.

19.30 «Первый исполнитель» Телеочерк.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Киножурнал.

21.15 «В резерве у смерти». Художественный фильм.

22.40 «Пост Луки Маринеску». Фильм-концерт.

23 декабря
11.00 «Песня весенней Невы». Телеочерк.

11.15 «В резерве у смерти». Художественный фильм.

19.00 Политические знания — всем. Повышение эффективности капиталовложений — один из факторов роста национального дохода. XXIII съезд КПСС о путях повышения эффективности капиталовложений.

19.15 «Пермская Государственная художественная галерея». Телеочерк.

19.35 Город заботы нашей. Передача вторая. «Ташкент остается Ташкентом».

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Песня весенней Невы». Телеочерк.

20.30 У театральной афиши.

22.10 Танцуют братья Сазоновы.

24 декабря
18.00 Мультипликационный фильм.

18.40 Клошки к бою!

19.10 Город заботы нашей. Передача вторая. «Поезд особого назначения».

19.35 Международное обозрение.

19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Солнце над Волгой». Телеочерк.

20.30 Горчичник.

20.50 «Приезжайте на Байкал». Художественный фильм.

22.05 Концерт.

СОВХОЗНЫЙ УМЕЛЕЦ

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Иван Васильевич, оглянувшись назад, видит пути-дороги, по которым прошел. Он и не мыслит о том, что свое сделал, хоть и идет ему шестой десяток. Жизнь кадрового рабочего по-прежнему полна повседневных забот и хлопот.

В комбинезоне, лоснящемся от машинных масел, с лицом, по которому сироватки отпечатками прожитого пролегли темнеющие складки морщинок, Иван Васильевич Зверев, обтирая пучком ветоши стекающие с пальцев рук синеватые струйки негрола, не-принужденно беседует с нами, и его спокойный голос, доброжелательное и в тоже время пытливое выражение открытого взгляда говорят о том, что человек он простой, всегда увереный в своих делах и помыслах.

— Если спрашивается о самом примечательном в моей жизни, — говорит Иван Васильевич, — так я бы ответил так: навеки врезался в память тот далекий день, когда 30 лет назад я, впервые сел за руль трактора, дал мотору обороты и потянул за оконицу села трехлемешный плуг — изобретение местного кузнеца, который сделал раму, пристроил к ней три конных плуга. С той поры, — продолжает Иван Васильевич, — я почувствовал не только силу тех-

ники, боровшной на обработку земли, но и свою силу — механизатора... С тех пор я тружусь в сельском хозяйстве, не требуя иной доли и большего счастья.

...Щедро убеленный сединой, Иван Васильевич славится в Яйском совхозе как опытный слесарь, находчивый умелец-ремонтник, что же внедрил в производство этот старейший механизатор, ветеран совхоза?

Издавна котел вулканизаторного бокса топился дровами и углем. Иван Васильевич, «латая» колесную резину к тракторам и автомобилям, не мог смириться с котопром и угarem. Поразмыслил хорошенько, посоветовался с главным инженером т. Колбницким, с заведующим МТМ т. Трушениным, и своими руками обрудовал подогрев котла электричеством. Воздушный компрессор он пристроил к покраске автомобилей и тракторов и горячей промывке скреперов радиаторов. Для удобства разборки и сборки радиаторов сделал оригинальный поворотный стол и гайковерт. Пользуясь таким оборудованием, слесарь разбирает и собирает радиатор в течение часа вместо предусмотренных на эти операции двух часов. Для разборки автомобилей поворотных цапф автомобилей

«ЗИС-150» также сконструировал приспособление...

Не одна сотня рублей экономии влилась в совхозную копилку благодаря скромному новаторству совхозного умельца Ивана Васильевича.

— Я бы с удовольствием поделился опытом и результатами своих поисков и находок с механизаторами других совхозов и предприятий, — заявляет слесарь, — пусть приезжают, милости просим! Моя изобретение очень просты, удобны, их легко внедрить в любой мастерской.

Старейший слесарь Яйского совхоза горит желанием, чтобы его достижения стали достоянием других, смело приглашает коллег по труду. В этом — замечательный характер, щедрая душа честного, совхозного умельца, самоотверженно отдающего свои силы, свою смекалку для укрепления родного хозяйства.

Именно такие люди, как Иван Васильевич Зверев, незаметные, встречающие трудовой день в рабочей спецовке, преисполненные чувством гражданского долга и решают успех новой пятилетки.

В. ЕРЕМЕНКО.

Совхоз «Яйский».

СЛОВО УДАРНИКОВ СДЕРЖИМ

Доярки и скотники Старо-Покровской фермы Первомайского совхоза дружно отклинулись на трудовой призыв святославских животноводов и, внимательно пересмотрев свои возможности, взяли обязательство надоить за период зимы скота не менее 1500 килограммов молока от коровы.

Справится ли с этой ответственной задачей наш коллектив, носящий звание коллектива коммунистического труда? Думаем, справится, если принять во внимание, что нынче доярки М. С. Сивакова, Г. В. Чернова, П. Н. Желонкина и другие получили за 11 месяцев около 2800 килограммов молока от коровы.

К концу года многие доярки получат по 3000 и более килограммов молока от коровы.

В эти дни наши скотники с еще большим старанием ухаживают за животными; своеевременно обеспечивают их кормами. Доярки регулярно запаривают измельченную солому вперемежку с мукой, изо дня в день в коровнике поддерживается образцовый порядок, и надолго растут.

Дал слово — сдержи его! — под таким девизом трудились мы, трудимся теперь и будем трудиться, не покладая рук и вперед, соревнуясь вместе со всеми животноводами нашего района в честь 50-летия Советской власти.

И. КОТОВ, бригадир;
И. ПИЦАН, скотник;

М. СИВАКОВА, доярка.

Старо-Покровская ферма Первомайского совхоза

Большим спросом пользуются изделия Оренбургского трикотажного объединения: чулки, носки, белье, пофты, пуховые платки. Предприятие из года в год увеличивает выпуск продукции и улучшает качество. Недавно в объединении построены новый вязально-швейный корпус. Здесь уже идет пошив верхних трикотажных изделий. Это позволяет в текущем году дать в про дажу свыше 16 тысяч шерстяных пофточек дополнительно и плану. В объединении разрабатываются новые модели изделий.

На снимке: передовые трикотажницы объединения (слева направо) комсомолки Н. Кабанова, В. Андреева, Л. Королева и В. Комарцева демонстрируют шерстяные пофточки своего производства.

Фото Б. Клипиницера.
Фотохроника ТАСС.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
БУДЬ ГОТОВ!



ПIONERSKIY VYPUSSK № 7 (16)

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

Лыжный поход по следам сражений схваток красных партизан совершили в конце ноября пионеры Островской восьмилетней школы. Двухдневный поход закончился в селе Святославка.

Преподаватель истории Святославской средней школы А. И. Гасева подобрала рассказ о боевых действиях партизан на территории нынешнего совхоза во время гражданской войны. Пионеры сфотографировались у братской могилы партизан, отдавших жизни за дело Великого Октября.

З. НИХЕЛЬМАН,
А. ФИЛИМОНОЕНКО.

с Островки.



В МАЛЬЦЕВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ

У ЮНЫХ ИСТОРИКОВ

Учащиеся школы под руководством учительницы В. А. Шмурлевой оформляют стенды, посвященные односельчанам, павшим в борьбе с гитлеровскими захватчиками. «Вечная слава павшим, но Родину отстоявшим» — девиз этого стендса.

Юные следопыты готовят также историю своего села, основанного в 1898 году. В специальный альбом будут записаны воспоминания и рассказы старожилов, повествующие о борьбе за установление Советской власти, о создании комитета бедности, коллективизации села и т. д.

На конкретных примерах юные историки покажут рост материального благосостояния односельчан, развитие культуры

и народного образования. Большое место в альбоме отводится передовикам совхозного производства.

РАСТУТ РЯДЫ ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

Недавно в школе состоялась торжественная пионерская линейка. На ней юные ленинцы принимали в свой отряд новое пополнение.

Взвучат слова торжественного обещания. Затем секретарь комсомольской организации восьмиклассница Лина Рыбалченко побывает принятых красные галстуки. 9 лучших учащихся стали пионерами. Среди них третьеклассники Коля Стадников, Гена Волчков, Валя Шевченко и другие. Сейчас в дружине 94 юных ленинца.

И. ЕПИХИНА.

ЮМОР ◆ ЮМОР ◆ ЮМОР

— Уважаемая редакция! Я знаю, что вечный двигатель изобрести нельзя, но мне это все-таки удалось. Я построил машину, которая движется без применения энергии. Как мне получить на нее патент?

ВОВА К.

Ответ: — Дорогой Вова! Патент тебе уже выписан. Получить его будет нетрудно. Сядь на свою машину и приезжай „без применения энергии“ к нам в редакцию. Ждем с нетерпением.

Дорогая редакция! Я подумал, что если выпускать гвозди без шляпок, то это сэкономит много металла для нашей промышленности.

ЮРА Л.

Ответ: — Юра! Ты правильно подумал. Подумай заодно, нельзя ли выпускать молотки без рукояток и табуретки без ножек. (Из журнала „Юный техник“).

„СЛЕДОПЫТЫ“ В ПОХОДЕ

„ОТЦЫ воевали, боролись деды... Мы идем по дорогам борьбы, труда и победы“. Под таким девизом прошел кустовой слет «следопытов Октября» в Ижморском Доме культуры. По сигналу фанфара ребята замирают в строю. Звучит «Интернационал». Пионеров приветствует приглашенный на слет комсомолец 20-х годов А. М. Кирсанов. Участник гражданской войны П. Д. АLEXИН, ветеран Отечественной войны Т. Ф. Шедрин рассказали школьникам о ратных подвигах народа в суровые годы войны.

А потом пионеры рапортовали о проделанной за время месячника «Следопыты Октября» работе. Сделано было немало. Революционная слава отцов, их боевые и трудовые подвиги — священны для подрастающего поколения. Интересная встреча состоялась, например, у троицких школьников с участником революции, штурмовавшим Зимний, А. И. Языковым. Он рассказал ребятам о легендарном штурме, о В. И. Ленине. А ученики Симбирской

школы пригласили на пионерский сбор, посвященный героям гражданской войны, бывшую связную партизанского отряда, действовавшего в Чумайском районе, А. Шокину. «Следопыты Ижморской восьмилетней школы установили связь с командиром партизанского отряда, в котором сражалась Лиза Чайкина, А. Филимоновым. Он прислав в дружину много материалов о славной героине и обещал приехать в гости к пионерам. Дружба с бывшим командиром крепнет.

Большая дружба у ребят Святославской школы с родителями их земляка Героя Советского Союза М. Власова.

Сбор документов, удостоверений, грамот, воспоминаний, фотографий для летописей, альбомов и уголков «Боевой славы» идет во всех дружинах куста. Во время месячника многие уголки и комнаты В. И. Ленина также пополнились новыми экспонатами, стенками, макетами: «По ленинским местам», «Любимые песни Ленина», «Лампочка

Ильича в Кузбассе», «Дом в Шушенском» и др.

Лучшие материалы, собранные следопытами, оформлялись для выставки, которая была открыта во время слета. Командир пионерского штаба С. Чичинов зачитал решение по итогам месячника «Следопыты Октября». Первое место присвоено пионерам Ижморской средней и восьмилетней школ, второе — Колыонской, третье — Святославской. Победителям вручили подарки.

Поход «Следопытов Октября» продолжается. К пятидесятилетию Советской власти в каждой дружине появятся музеи, уголки «Боевой славы», ленинские комнаты.

На слете «следопыты» поклялись быть достойными бессмертного дела отцов и дедов, любить свою Родину, как любили они — те, кто отвоевал у врагов ее сегодняшний светлый день.

М. ГОРЕВАЯ,
методист Ижморского Дома пионеров.

СПАСИБО АЗБУКЕ!

В первом классе школы похвалил ребят: уж очень № 5 — праздник. Радостью светятся глаза ребятишек, взъединяется учительница Татьяна Ивановна Костелецкая. Дети научились читать, и сегодня они прощаются с танным сказкам. Молодцы, ребята! Сказки они знают отлично. Потом дети танцевали и показали шуточную сценку с песенкой «Урок». Библиотекарь школы Антонина Александровна Ветрова от имени школы вручила каждому первокласснику подарок — книгу и пригласила чаще посещать школьную библиотеку.

Праздник начинается песней «Все мы любим Ленина». «Все мы знаем Ленина, Все мы любим Ленина, На него похожими Вырасти хотим». Взволнованы учителя, родители: хорошо поют ребята! Верим: вырастут честными, мудрыми и смелыми, похожими на него — нашего любимого Ильича.

На празднике у первоклассников — «первопечатник книг на Руси» Иван Федоров (ученик Сухарев Сережа). «Букварь» (Кем Зоя) представляет его ребятам. «Иван Федоров»

интересно и весело живут первоклассники. Стараются учиться отлично и хорошо. Недаром горит у них в классе красная звездочка! Такая же звездочка — на груди у каждого первоклассника.

А. А. ЧЕРНОВА, завуч школы № 5.
На снимке: вот они, герои дня!
Фото В. Юрковского.

В ДРУЖБЕ СО СПОРТОМ

ЧАСТО после уроков Наташа Уварова, Галия Цупова, Зоя Куприянова, Николай Соснов приходят в спортзал школы. Здесь работают различные спортивные секции. Легкая разминка, а потом — тренировка под руководством преподавателя физкультуры Титова А. Н.

Систематические занятия спортом уже вошли в привычку у многих учеников Яйской школы № 5. Недавно к секциям гимнастической, легкоатлетической и шахматно-шашечной прибавилась еще одна — настольного тенниса. Шефы из лесоперевалочной базы подарили школьникам хороший теннисный стол. Теперь любители тенниса готовятся к районным соревнованиям. Пятнадцать пар коньков, переданных школе шефами из ЛСБ, тоже сейчас весьма кстати.

Любят спорт в школе. 123 юных физкультурника — члены добровольного спортивного общества «Урожай». Оттого такие бодрые и жизнерадостные здесь ребята! Ф. БАЗИТОВ.

Фотоэтюд А. ЛАРИСОВА.
Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.
Яйская районная типография
управления по печати
Кемеровского облисполкома.
Тираж 5000 экз. Заказ 1769.

